

ভূমিকা

করোনাভাইরাসের কারণে শহরজুড়ে তৈরি হওয়া নানা প্রয়োজন পূরণ করতে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের ডিপার্টমেন্ট অব হাউজিং এবং আর্বান ডেভেলপমেন্ট (Department of Housing and Urban Development, HUD), ESG-CV রিঅ্যালোকেশন ফান্ডের মাধ্যমে শহর কর্তৃপক্ষ যে অতিরিক্ত CARES অ্যাক্ট ফান্ডিং পাচ্ছে, সেই প্রসঙ্গে আগে থেকে অনুমোদন করা 2019 কনসোলিডেটেড প্ল্যান ওয়ান-ইয়ার অ্যাকশন প্ল্যান সংশোধন করার জন্য নিউ ইয়র্ক শহর কর্তৃপক্ষ প্রস্তাব দিচ্ছে।

নির্বাহী সারসংক্ষেপ

AP-05 নির্বাহী সারসংক্ষেপ - 24 CFR 91.200(c), 91.220(b)

1. সূচনা

2019 কনসোলিডেটেড ওয়ান-ইয়ার অ্যাকশন প্ল্যান মানে কমিউনিটি প্ল্যানিং এবং ডেভেলপমেন্ট এন্টাইটেলমেন্ট প্রোগ্রামের জন্য মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের হাউজিং এবং আর্বান ডেভেলপমেন্ট (HUD)-তে নিউ ইয়র্ক শহর কর্তৃপক্ষের বার্ষিক অ্যাপ্লিকেশন: কমিউনিটি ডেভেলপমেন্ট ব্লক অনুদান (Community Development Block Grant, CDBG), HOME ইনভেস্টমেন্ট পার্টনারশিপ (HOME Investment Partnerships, HOME), এমার্জেন্সি সলিউশন গ্রান্ট (Emergency Solutions Grant, ESG) এবং এইডস আক্রান্ত ব্যক্তিদের জন্য হাউজিং সুযোগ (Housing Opportunities for Persons with AIDS, HOPWA)।

2019 প্রোগ্রাম বছরের জন্য শহর কর্তৃপক্ষ চারটি HUD ফর্মুলা গ্রান্ট প্রোগ্রাম থেকে \$294,129,949 পেয়েছে:

CDBG-এর জন্য \$166,843,617; HOME-এর জন্য \$69,126,329; HOPWA-এর জন্য \$44,033,544; এবং ESG-এর জন্য \$14,126,459

মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে প্রথমবার SARS-CoV-2 (বা করোনাভাইরাস)-এর প্রথম নজির দেখা গিয়েছিল 2020 সালের জানুয়ারি মাসে। 2020 সালের 1 মার্চ নিউ ইয়র্ক শহরে প্রথম নিশ্চিত কেস পাওয়া যায়, তারপর শীঘ্রই গোটা মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে কোভিড-19 সফটের মূল কেন্দ্র হয়ে ওঠে এই শহর। 2020 সালের 7 মার্চ নিউ ইয়র্কের স্টেট গভর্নর Andrew Cuomo এটিকে জরুরি পরিস্থিতি বলে ঘোষণা করেন। 2020 সালের 12 মার্চ নিউ ইয়র্ক শহরের মেয়র Bill de Blasio NYC-তে জরুরি অবস্থা ঘোষণা করেন। 2020 সালের 13 মার্চ প্রেসিডেন্ট Donald Trump জাতীয় স্তরে জরুরি অবস্থা ঘোষণা করেন, তারপর 2020 সালের 20 মার্চ বিশেষত নিউ ইয়র্ক স্টেটের জন্য বিপর্যয় সংক্রান্ত ঘোষণা করা হয়। এছাড়া 20 মার্চ গভর্নর Cuomo স্টেট জুড়ে সবাইকে বাসাতে/বাড়িতে থাকার আর্ডার ইস্যু করেন, যা “New York State on PAUSE” নির্বাহী নির্দেশ হিসাবে পরিচিত। এটি 2020 সালের 22 মার্চ থেকে কার্যকর করা হয়।

কোভিড-19 প্রতিরোধ করতে, এর বিরুদ্ধে প্রস্তুতি নিতে এবং পদক্ষেপ নেওয়ার জন্য 2020 সালের শেষে করোনাভাইরাস এইড, রিলিফ এবং ইকনমিক সিকিউরিটি অ্যাক্ট বা “CARES Act” কংগ্রেস পাস করে এবং প্রেসিডেন্ট Trump তাতে স্বাক্ষর করেন। CARES Act অধীনে অনুমোদিত সাপ্লিমেন্টাল গ্রান্ট ফান্ড দিয়ে আপেক্ষিক পরিস্থিতিতে স্টেট ও স্থানীয় স্তরের প্রচেষ্টায় ব্যবহার করা হবে, যেমন ভাড়া সংক্রান্ত সহায়তা, সহায়তামূলক সেবা, অর্থনৈতিক উন্নয়ন, স্বাস্থ্য সেবায় অ্যাক্সেস এবং অন্যান্য প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ।

শহর কর্তৃপক্ষ CARES অ্যাক্টের মাধ্যমে HUD ফর্মুলা গ্রান্ট ফান্ড থেকে নিম্নোক্ত বন্টনগুলো পেয়েছে, প্রতিটি বন্টনে সাফিঞ্জ-CV আছে:

- CDBG-CV1: \$102,084,020
- CDBG-CV3: \$122,279,413
- ESG-CV1: \$50,507,036
- ESG-CV2: \$331,859,870
- **ESG-CV রিঅ্যালোকেশন: \$1,044,064**

- HOPWA-CV: \$6,351,063

HOME প্রোগ্রাম CARES অ্যাক্টের বন্টন পায়নি।

নিম্নোক্ত CARES অ্যাক্ট প্রোগ্রাম সংশোধিত 2019 ESG-CV অ্যাকশন প্লানে বাস্তবায়ন করা হয়েছে:

2. পরিকল্পনায় শনাক্ত করা অনুযায়ী উদ্দেশ্য এবং পরিণামের সারসংক্ষেপ

উল্লেখযোগ্যভাবে সংশোধন করা 2019 কনসোলিডেটেড প্লান প্রোগ্রাম বছর, যার মধ্যে সাল্লিমেন্টাল CARES অ্যাক্ট ফান্ড অন্তর্ভুক্ত, তা দিয়ে নিউ ইয়র্ক শহর নিম্নোক্ত অনুযায়ী কৌশলগত উদ্দেশ্যগুলো অর্জন করতে চায়:

ESG-CV রিঅ্যালোকেশন ফান্ডের অতিরিক্ত \$1,044,064 নিম্নোক্ত অনুসারে কৌশলগত লক্ষ্যগুলো অর্জন করার জন্য ব্যবহার করা হবে, যা 2020 সালে প্রথম এবং দ্বিতীয় ESG-CV অ্যালোকেশনের পরিপ্রেক্ষিতে স্থাপন করা হয়:

জরুরি সেবা (স্ট্রিট আউটরিচ) -- এই কম্পোনেন্টে কার্যক্রমগুলোর মধ্যে রয়েছে গৃহহীন লোকজনের জন্য ডিপার্টমেন্ট অব হোমলেস সার্ভিসেস স্ট্রিট মেডিসিন প্রোগ্রামের বর্ধিতকরণ, NYC সাবওয়েতে গৃহহীন নিউ ইয়র্কীদের জন্য স্ট্রিট আউটরিচ প্রোগ্রামের বর্ধিতকরণ, নতুন এমার্জেন্সি স্ট্রিট হোমলেস ড্রপ-ইন সেন্টার তৈরি এবং কন্ট্রাক্টেড হোমলেস আউটরিচ প্রোভাইডারদের জন্য অন্যান্য খরচ হ্রাস - এগুলো সামগ্রিকভাবে গৃহহীন নিউ ইয়র্ক, আউটরিচ স্টাফ এবং অন্যান্যদের মধ্যে কোভিড সংক্রমণ হ্রাস করতে সহায়তা করবে।

জরুরি সেবা (এমার্জেন্সি শেল্টার, ES) -- এই কম্পোনেন্টে কার্যক্রমগুলোর মধ্যে রয়েছে গৃহহীন লোকজন এবং কংগ্রিগেট সেটিংসের মধ্যে ঘনত্ব হ্রাস করার পাশাপাশি যারা মাথা গোঁজার ঠাই হারিয়েছেন, তাদের জন্য যথাযথ পদক্ষেপের ব্যবস্থা করতে নতুন ES ক্যাপাসিটি তৈরি করা এবং বর্তমানের ES ক্যাপাসিটি ব্যবহার করার জন্য ডিপার্টমেন্ট অব হোমলেস সার্ভিসেস জুড়ে প্রচেষ্টা। এই প্রচেষ্টাগুলোর মধ্যে রয়েছে কন্ট্রাক্টেড ES প্রোভাইডারদের জন্য অতিরিক্ত কোভিড সংক্রমণ হ্রাসের খরচ; নতুন সেফ হাউস (লো ব্যারিয়ার শেল্টার) ক্যাপাসিটি তৈরি করা, যেগুলোতে কোভিডের জন্য প্রবল ঝুঁকির মুখে থাকা গৃহহীন লোকজনকে আশ্রয় দেওয়া যায়; এবং যাদের কোভিডে আক্রান্ত হওয়ার প্রবল ঝুঁকি আছে এবং যাদের জরুরি প্লেসমেন্ট প্রয়োজন, এমন গৃহহীন লোকজনের জন্য আপৎকালীন ভিত্তিতে স্টেবিলাইজেশন বেড। কোভিডের জন্য সব জায়গাতে কার্যকর টিকা উপলভ্য হওয়ার আগে এই লোকজনের জন্য অতিরিক্ত ES কার্যক্রমের মধ্যে রয়েছে যারা কোভিড-19 আক্রান্ত হয়ে অসুস্থ বা এর সংস্পর্শে এসেছেন এমন লোকজনের জন্য এবং কোভিড-19 প্রতিরোধ করতে পদক্ষেপ চালিয়ে যেতে হোটেল আইসোলেশন সাইট বেড এবং হোটেল বেডের মাধ্যমে কংগ্রিগেট শেল্টার ঘনত্ব হ্রাস করা।

4. নাগরিকদের অংশগ্রহণ প্রক্রিয়া এবং পরামর্শ প্রক্রিয়ার সারসংক্ষেপ

গণশুনানি এবং পাবলিক কমেন্ট রিভিউ সময়সীমা

CPD-21-08 নোটিশ অনুযায়ী, এই ESG-CV ফান্ডগুলো পরামর্শ বা নাগরিক অংশগ্রহণের (ঠিক যেমনটা CARES অ্যাক্টে উল্লেখ করা হয়েছে) শর্তসাপেক্ষ নয়, তবে সেক্ষেত্রে প্রাপককে তার প্লান করা পরিবর্তনগুলো, কমপক্ষে যথাযথ সরকারি ওয়েবসাইটের মাধ্যমে ইন্টারনেটে বা অন্যান্য ইলেক্ট্রনিক মিডিয়াতে প্রকাশ করতে হবে।

শহর কর্তৃপক্ষ সংশোধিত 2019 ESG-CV অ্যাকশন প্লানটি মেয়রের কার্য পরিচালনাকারী অফিসের [ওয়েবসাইটে](#) পোস্ট করা হয়েছে। সংশোধিত 2019 ESG-CV অ্যাকশন প্লান সম্পর্কিত যেকোনো প্রশ্ন এখানে পাঠানো যাবে:

অ্যাডেনডাম-2

নিউ ইয়র্ক শহর
2019 CARES আইনের সংশোধন

Lisa Rambaran

কনসোলিডেটেড প্ল্যান প্রোগ্রাম ম্যানেজার মেয়রের অফিসের
অপারেশন

253 Broadway, 10th Floor New
York, NY 10007

অফিস: 212-788-2643

ইমেইল: ConPlanNYC@cityhall.nyc.gov

প্রত্যাশিত রিসোর্স

টেবিল AP-1 - প্রত্যাশিত রিসোর্স – অগ্রাধিকারের টেবিল

প্রোগ্রাম	ফান্ডের উৎস	ফান্ডের ব্যবহার	প্রত্যাশিত অর্থরাশি উপলভ্য বছর 1				প্রত্যাশিত অর্থরাশি উপলভ্য রিমাইন্ডার অব ConPlan \$	ন্যারেটিভ বর্ণনা
			বার্ষিক বটন: \$	প্রোগ্রামের আয়: \$	আগের বছরের রিসোর্স: \$	মোট: \$		
অন্যান্য ESG-CV (রিঅ্যালোকেশন)	জনসাধারণ - ফেডারেল	অন্যান্য প্রতিরোধ, এর জন্য প্রস্তুত করা, এবং এতে প্রতিক্রিয়া জানাতে হবে করোনাভাইরাস	\$1,044,064			\$1,044,064	\$0	প্রতিরোধ, এর জন্য প্রস্তুত করা, এবং প্রতিক্রিয়া জানাতে হবে এর ক্ষেত্রে করোনাভাইরাস।

প্রজেক্ট

AP-35 প্রজেক্ট – 91.220(d)

সূচনা

ডিপার্টমেন্ট অব হোমলেস সার্ভিসেস (Department of Homeless Services, DHS) হলো শহরের এমার্জেন্সি সলিউশন গ্রান্ট (ESG)-এর প্রাপক। এই ফান্ডগুলো গৃহহীন হয়েছেন এবং গৃহহীন হতে পারেন এমন লোকজন ও পরিবারগুলোর জন্য ব্যবহার করা হবে।

প্রজেক্ট সংক্রান্ত তথ্য

#	প্রজেক্টের নাম:
1	HESG20 এমার্জেন্সি সলিউশন গ্রান্ট প্রোগ্রাম

প্রজেক্ট সংক্রান্ত সারসংক্ষেপ

1	প্রজেক্টের নাম:	HESG20 এমার্জেন্সি সলিউশন গ্রান্ট প্রোগ্রাম
	টার্গেট এরিয়া	
	লক্ষ্য সংক্রান্ত সাপোর্ট করা হয়	গৃহহীন হওয়া প্রতিরোধ করা (ESG) হোমলেস আউটরিচ (ESG) এমার্জেন্সি শেল্টার এবং এসেনসিয়াল সার্ভিসেস (ESG)
	প্রয়োজন পূরণ করা হয়েছে	গৃহহীন হওয়া প্রতিরোধ করা - ESG এমার্জেন্সি শেল্টার এবং এসেনসিয়াল সার্ভিসেস - ESG ক্রনিক হোমলেসনেস - ESG
	ফান্ডিং	ESG: \$14,647,037 ESG-CV1: \$50,507,036 ESG-CV2: \$331,859,870 ESG-CV রিঅ্যালোকেশন: \$1,044,064
	বিবরণ	DHS হলো ESG ফান্ডিংয়ের প্রাপক এই ফান্ডগুলো এমন লোকজনের জন্য ব্যবহার করা হয়, যারা গৃহহীন বা গৃহহীন হতে পারেন। এই ফান্ডগুলো নিম্নোক্ত সেবা প্রদান করতে ব্যবহার করা হয়: আপৎকালীন শেল্টার এবং অত্যাবশ্যকীয় সেবা, স্টিফট আউটরিচ এবং গৃহহীন হওয়া প্রতিরোধ করা।
	টার্গেট তারিখ	12/31/22
	প্রস্তাবিত কার্যক্রম থেকে যে আনুমানিক এবং যে ধরনের পরিবারগুলো সুবিধা পাবে	
	স্থান	শহরজুড়ে
	পরিকল্পিত কার্যক্রম	NYC ESG-CV খরচ করা পরিকল্পনার মধ্যে রয়েছে নিম্নোক্ত কার্যক্রমের জন্য ESG-এর প্রত্যাশিত ব্যবহার: জরুরি সেবা (স্টিফট আউটরিচ) -- এই কম্পোনেন্টে কার্যক্রমগুলোর মধ্যে রয়েছে গৃহহীন লোকজনের জন্য ডিপার্টমেন্ট অব হোমলেস সার্ভিসেস স্টিফট মেডিসিন প্রোগ্রামের বর্ধিতকরণ, NYC সাবওয়েতে গৃহহীন নিউ ইয়র্কারদের জন্য স্টিফট আউটরিচ প্রোগ্রামের বর্ধিতকরণ, নতুন এমার্জেন্সি স্টিফট হোমলেস ড্রপ-ইন সেন্টার তৈরি এবং কন্ট্রাক্টেড হোমলেস আউটরিচ প্রোগ্রামের জন্য অন্যান্য খরচ হ্রাস - এগুলো সামগ্রিকভাবে গৃহহীন নিউ ইয়র্কার, আউটরিচ স্টাফ এবং অন্যান্যদের মধ্যে কোভিড সংক্রমণ হ্রাস করতে সহায়তা করবে।

		<p>জরুরি সেবা (এমার্জেন্সি শেল্টার, ES) -- এই কম্পোনেন্টে কার্যক্রমগুলোর মধ্যে রয়েছে গৃহহীন লোকজন এবং কংগ্রেগেট সেটিংসের মধ্যে ঘনত্ব হ্রাস করার পাশাপাশি যারা মাথা গোঁজার ঠাঁই হারিয়েছেন, তাদের জন্য যথাযথ পদক্ষেপের ব্যবস্থা করতে নতুন ES ক্যাপাসিটি তৈরি করা এবং বর্তমানের ES ক্যাপাসিটি ব্যবহার করার জন্য ডিপার্টমেন্ট অব হোমলেস সার্ভিসেস জুড়ে প্রচেষ্টা। এর মধ্যে রয়েছে কন্ট্রাক্টেড ES প্রোভাইডারদের জন্য অতিরিক্ত কোভিড সংক্রমণ হ্রাসের খরচ; নতুন সেফ হাউস (লো ব্যারিয়ার শেল্টার) ক্যাপাসিটি তৈরি করা, যেগুলোতে কোভিডের জন্য প্রবল ঝুঁকির মুখে থাকা গৃহহীন লোকজনকে আশ্রয় দেওয়া যায়; এবং যাদের কোভিডে আক্রান্ত হওয়ার প্রবল ঝুঁকি আছে এবং যাদের জরুরি প্লেসমেন্ট প্রয়োজন, এমন গৃহহীন লোকজনের জন্য আপৎকালীন ভিত্তিতে স্টেবিলাইজেশন বেড। কোভিডের জন্য সব জায়গাতে কার্যকর টিকা উপলভ্য হওয়ার আগে এই লোকজনের জন্য অতিরিক্ত ES কার্যক্রমের মধ্যে রয়েছে যারা কোভিড-19 আক্রান্ত হয়ে অসুস্থ বা এর সংস্পর্শে এসেছেন এমন লোকজনের জন্য এবং কোভিড-19 প্রতিরোধ করতে পদক্ষেপ চালিয়ে যেতে হোটেল আইসোলেশন সাইট বেড এবং হোটেল বেডের মাধ্যমে কংগ্রেগেট শেল্টার ঘনত্ব হ্রাস করা।</p> <p>স্ট্রিট আউটরিচ এবং এমার্জেন্সি শেল্টার ছাড়াও ESG (স্বাভাবিক) খরচের পরিকল্পনার মধ্যে নিম্নোক্ত অন্তর্ভুক্ত:</p> <p>গৃহহীন হওয়া প্রতিরোধ করা -- এই কম্পোনেন্টে কার্যক্রমের মধ্যে রয়েছে শহরজুড়ে, কমিউনিটি-ভিত্তিক HomeBase প্রোগ্রামের মাধ্যমে গৃহহীন হওয়া প্রতিরোধ করার সেবাসমূহ, যার মধ্যে রয়েছে এমার্জেন্সি শেল্টারে প্রবেশ প্রতিরোধ এবং সরকারি স্বাস্থ্য সংক্রান্ত নির্দেশিকা অনুযায়ী বাসা/বাড়িতে থাকার জন্য পরিবারগুলোকে সক্ষম করে তুলতে এবং যারা গৃহহীন হওয়ার ঝুঁকির মুখে রয়েছেন, তাদের জন্য হাউজিং সংক্রান্ত নিশ্চয়তা দিতে আফটার-কেয়ার সার্ভিস এবং প্রাথমিক প্রতিরোধের সাহায্যে গ্রাহকের নথিভুক্তিকরণ। HomeBase সেবার মধ্যে হাউজিং রিলোকেশন এবং স্টেবিলাইজেশন সার্ভিস থাকতে পারে। এতে রয়েছে কন্ট্রাক্টেড প্রোভাইডারদের জন্য COVID সংক্রমণ হ্রাসের যোগ করা খরচ।</p> <p>HMIS -- এই কম্পোনেন্টের মধ্যে রয়েছে গৃহহীন হওয়ার ঝুঁকিতে থাকা এবং গৃহহীন হয়ে পড়েছেন এমন নিউ ইয়র্করদের মধ্যে করোনাভাইরাস ট্র্যাকিং এবং তা হ্রাস করা সংক্রান্ত তথ্য-প্রযুক্তি।</p>
--	--	--